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ПЕРЕДМОВА 

 

Шановні читачі! 

Перед Вами перший номер наукового журналу «Організаційна психологія. Економічна 

психологія». Засновниками цього журналу є Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України та Українська Асоціація організаційних психологів та психологів праці. 

Організаційна психологія та економічна психологія є новими напрямками у вітчизняній 

психології, які активно розвиваються протягом останніх років.  

Представниками цього напрямку проводиться наукова та практична робота із широкого 

спектру інноваційних проблем: психологічне забезпечення організаційного розвитку; 

психологічні умови введення змін в організаціях; формування команд в сучасних організаціях; 

психологія конкуренції та розвитку конкурентоздатності сучасних організації; психологічні 

основи підготовки проектів в організації; психологічні детермінанти розвитку організаційної 

культури; психологічні основи здійснення лідерства в організації; психологічні умови 

прийняття менеджерами ефективних управлінських рішень; психологічні основи ділового 

спілкування, ведення ділових переговорів та управління конфліктами в організації; 

психологічне забезпечення особистісного розвитку менеджерів організацій; етичні засади 

діяльності менеджерів організацій;  психологічні умови здійснення адаптації та професійної 

кар’єри персоналу в організації; профілактика та подолання професійного стресу та синдрому 

«професійного вигорання» у менеджерів та персоналу організацій; психологічні основи 

розвитку відданості організації менеджерів та персоналу; психологічні умови профілактики 

плинності кадрів в організації; психологічне забезпечення підприємницької діяльності;  

розвиток підприємницької поведінки персоналу організацій; етнопсихологічні аспекти 

діяльності організацій; психологія грошей; психологічні чинники розвитку орієнтації на клієнта 

в організації тощо. 

Також психологами, які працюють у цьому напрямку, надається значна психологічна 

допомога керівникам і практичним психологам організацій різних соціально-економічних сфер 

(освіта, державна служба, медицина, промисловість, торгівля та ін.) з проблем психологічного 

супроводу, функціонування й розвитку організації, діяльності менеджерів та персоналу, 

зокрема, в умовах соціальної напруженості. Здійснюється активна участь у підготовці 

менеджерів і практичних психологів у вищих навчальних закладах (викладання лекційних 

курсів та проведення соціально-психологічних тренінгів із різноманітних проблем 

організаційної психології, економічної психології, психолого-управлінського консультування, 

конфліктології, ділового спілкування та ін.).  

Враховуючи інтерес науковців та практиків до дослідження означених проблем, Інститут 

психології імені Г.С.Костюка виступив ініціатором відкриття нової психологічної дисципліни 

для захисту дисертацій 19.00.10 – організаційна психологія; економічна психологія, а також 

аспірантури та докторантури з цієї спеціальності в Інституті психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України (2004 р.). Протягом десяти років понад 30 науковців із різних міст України 

(Горлівка,  Дніпропетровськ, Запоріжжя,  Кам’янець-Подільський, Керч, Львів, Ніжин, Одеса, 

Рівне, Сімферополь, Суми, Херсон, Чернігів, Чернівці, Умань та ін.) захистили кандидатські 

дисертації з нової спеціальності в спецраді Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України. У 2013 році відкрита докторська рада Д.26.453.02 для захисту дисертацій. Також 
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відкриті спецради для захисту кандидатських дисертацій з цього напрямку в Університеті  

економіки та права «Крок» та Київському національному торгово-економічному університеті.  

В рамках міжнародного співробітництва з напрямку організаційної та економічної 

психології Інститутом психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці (УАОППП), яка з 2005 р. є одним із 

засновників Європейської Асоціації організаційних психологів і психологів праці (European 

Association of Work and Organizational Psychology, EAWOP), успішно проведено 25  міжнародні 

та всеукраїнські конференції та семінари з організаційної та економічної психології в Україні 

та за кордоном за участю провідних фахівців в цьому напрямку з усіх регіонів України та з  

багатьох країн світу. Окрім того, забезпечено сприяння участі українських психологів у 

міжнародних форумах з психології за кордоном, зокрема, організована участь українських 

психологів в XI-XV Європейських конгресах з організаційної психології та психології праці 

(Лісабон, 2003, Стамбул, 2005, Стокгольм, 2007,  Сантьяго-де-Компостела, 2009, Маастріхт, 

2011) та конгресах з економічної психології (Прага, 2005, Кельн, 2011, Вроцлав, 2012) та ін. 

Наукові публікації фахівців, які працюють в напрямку організаційної та економічної 

психології, знайшли широке відображення в ряді наукових видань України  («Актуальні 

проблеми психології», «Проблеми сучасної психології», «Наукові записки Інституту 

психології» та ін.).  Разом із тим, більш поглиблений розвиток цього напрямку психологічної 

науки потребує, на наш погляд, створення окремого спеціалізованого наукового журналу.  

Включення до складу міжнародної редакційної колегії та міжнародної наукової ради журналу 

відомих фахівців з  різних країні світу (США, Канади, Англії, Польщі, Латвії,  Білорусії, Естонії 

та ін.) буде сприяти вирішенню проблем європейської наукової інтеграції та сприятиме 

підвищенню рівня наукових досліджень з напрямку організаційної та економічної психології.  

Запрошуємо Вас до активної співпраці з нашим новим науковим журналом!   

 

 

Головний редактор журналу  
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